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Stručné shrnutí projektu:
Domácí násilí zažije během svého života každá třetí žena a každý čtrnáctý muž v Česku. Přesto v našich zákonech dosud chyběla jeho jasná definice, což
komplikovalo ochranu obětí. IKEA proto spojila síly s koalicí NeNa a pomohla prosadit nový zákon, který domácí násilí konečně definuje a zlepšuje
postavení obětí. Po tříleté advokační kampani a díky spolupráci s politiky, experty i neziskovým sektorem získal zákon širokou politickou podporu, byl
schválen a od poloviny roku 2025 pomůže tisícům lidí, kteří čelí domácímu násilí.

Zadání, cíle projektu, cílové skupiny:
Našim cílem bylo pomoci prosadit nový zákon o domácím násilí, který zavede dosud chybějící definici domácího násilí a další změny v legislativě posilující
práva a ochranu obětí. K prosazení zákona bylo nutné získat podporu úředníků k jeho přípravě a podporu politiků k jeho schválení. Politici mají na domácí
násilí různé názory, proto bylo nutné celou legislativní diskuzi odpolitizovat a soustředit se na reálné dopady – ty nejlépe znají neziskové organizace, které
s oběťmi denně pracují.

Strategie a kreativa:
IKEA je synonymem pro příjemný domov. Uvědomuje si ale, že to znamená víc než jen nábytek. Uzavřela proto partnerství s koalicí NeNa, která sdružuje
neziskové organizace pomáhající obětem domácího násilí. Ty nejlépe vidí, kde má systém ochrany obětí mezery. Založili jsme iniciativu Pro bezpečný
domov (www.probezpecnydomov.cz, logo symbolizuje signál pomoci obětí domácího násilí), která sdružuje politiky, odborníky, neziskové organizace a
firmy, které jsou „pro“ zákon o domácím násilí. Iniciativa se stala platformou pro získávání politické podpory, bez které neměl zákon šanci na úspěch. 

Nástroje a aktivity:
Připravili jsme advokační strategii s cílem prosadit nový zákon o domácím násilí. V roce 2022 jsme uspořádali kulatý stůl a tiskovou konferenci na půdě
Senátu, což pomohlo nastartovat legislativní debatu. Koalice NeNa se intenzivně podílela na přípravě samotného zákona. Identifikovali jsme v každé
relevantní politické straně podporovatele, kteří nám pomohli získat další podporu. Připravili jsme datově podložené argumentační materiály s důvody k
přijetí zákona, které jsme používali na schůzkách. Otevřeli jsme díky síle značky IKEA desítky dveří od kanceláří ministrů, náměstků, úředníků, poslanců
nebo senátorů a umožnili tím diskuzi mezi těmi, kteří zákony připravují, a neziskovými organizacemi, které s nimi mají zkušenosti v praxi. Stále jsme
rozšiřovali síť podporovatelů iniciativy Pro bezpečný domov z řad firem i neziskového sektoru.

Výsledky:
Zákon o domácím násilí získal podporu napříč politickým spektrem, vláda ho jednomyslně schválila (všech 12 přítomných ministrů hlasovalo pro),
následně prošel bez jediného hlasu proti Poslaneckou sněmovnou (171 přítomných poslanců hlasovalo pro) i Senátem (60 přítomných senátorů hlasovalo
pro) a podepsal ho prezident. Zákon začne platit v polovině roku 2025 a každoročně pomůže tisícům obětí domácího násilí. Podle některých politiků je
přijetí zákona ukázkou příkladné spolupráce neziskového sektoru, státní správy a soukromých firem.

Weblinky:
https://www.probezpecnydomov.cz/,
https://www.ikea.com/cz/cs/newsroom/corporate-news/ikea-predstavuje-zavazky-pro-boj-s-domacim-nasilim-zadosti-o-pomoc-pribylo-vlivem-pandemie-o-
40-pub6140b0a0/, https://www.koalicenena.cz/cs/aktualne/a/mural-v-holesovicich-upozornuje-na-problematiku-domaciho-nasili,
https://vlada.gov.cz/cz/ppov/rovne-prilezitosti-zen-a-muzu/aktuality/senat-dnes-schvalil-zakon-o-domacim-nasili-i-zrizeni-ochrance-prav-deti--218496/,
https://vlada.gov.cz/cz/ppov/rovne-prilezitosti-zen-a-muzu/aktuality/tz-vlada-schvalila-navrh-zakona-o-domacim-nasili--povede-k-vetsi-ochrane-obeti--213
733/, https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=33533, https://www.senat.cz/zpravodajstvi/zprava.php?id=3860
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